

EDINOST

Uredništvo in upravnštvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefon 11-57. Dopisi naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravnštvu. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarne „Edinost“ Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7, I. n. — Telef. št. 327. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric.

Široke plasti našega ljudstva in izobrazba

Nekak glavni predmet naših pogovorov na deželi in v mestu je važnost kulture in njene moči v praktičnem življenju. — Kako in na kak način pa naj se ta kultura doseže, katero vzgojno smer bi pri tem uporabljali, to vprašanje se je do danes popolnoma pozabljalo ali pa smo si začetli nekako megljena pota, ki so vse prepočasno vodila do pravega in končnega cilja.

Pisati bi namreč hotel tukaj o takozvani demokratizaciji znanosti, kot so jo izvedli n. pr. v Angliji, Danskim, pri severnih narodih itd. že pred desetletji, kot je deloma v razvoju v Jugoslaviji ter se vprav uveljavlja v Vidovičevem pokretu v Sarajevu.

Naši ljudje na vseh koncih dežele tarnajo in tožijo bolj kot kdaj prej o slabi zemlji, o nezadostnih pridelkih, o pregestem prebivalstvu, o brezposelnosti itd. in posledica vsega tega tarnanja je nato ono veliko malodušje, ki se je prijelo našega ljudstva, ona obupanost nad domačo zemljo. Posledice vsega tega je končno velika izseljeniška mrzlica, ki se je v tako nezljivostjo lotila najširših plasti naroda, da je narod povsem okužila. Ljudstvo se danes ne zaveda več, da se prava bogastva dobe le v rodni grudi. In ker se tega ne zaveda več, je nastopilo tako mrzlično stremljenje po tujini, pogon za varvo srečo.

Kaj je predvsem zakrivilo našo bedo, naše gospodarsko propadanje? Naša zemlja je revna, toda ne toliko, da bi z našimi krepkimi močmi ne dobili iz nje potrebne za obstanek. — Vsa beda bi potemtakem izhajala le iz one zaostalosti, ki se kaže v ljudstvu na kulturnem polju, in to bodisi v področju prosvete same.

Po vsem danes manjka nam samim v tem težkem materijalnem boju gospodarske naobrazbenosti. Naš kmet, naš delavec vse preveč podcenjuje takozvano samozobrazbo, ki naj bi bila temelj vsemu njegovemu nastopu v borbi za vsakdanji kruh. Delavnih moči nam danes ne primankuje, pripomnim, da jih je še vse preveč; toda primankuje nam pravih, tehnično naobrazbenih delavcev, kmetov.

Naš delavec, naš kmet že od nekdaj bijeta težak boj za vsakdanji kruh in v tem boju sta si vzgojila neodolljivo voljo, ki premaga dostikrat neverjetne težave. Vendar v naprednem modernem gospodarstvu, kmetovanju, kot se zlasti kaže pri Dancih in drugih narodih, je popolnoma zaostal, to stran popolnoma zanemari. Premagoval je neverjetne težave v boju za obstanek, a zgleđa ni iskal drugod, da bi morda tudi sam poiskal kako lažjo, uspešnejšo pot; do tega ni prišel; bil je v svojih nazorih glede kmetovanja preveč zastarel in nazadnjaški. Radi tega tudi ni žel onih uspehov, kot bi jih moral, kot bi mu prišli po njegovem velikem trudu.

Kako naj bi se torej izvedlo to posplošenje vsaj onih znanosti, ki so nam neobhodno potrebne? Šole nam ne nudijo one praktične vzgoje, ki bi jo lahko uporabljali v življenjskem boju, ki bi nas dvignila nekoliko nad navadnega zaostalega kmetanazadnjaka. Vsa moč za dosego trga velikega smotra je v nas samih; naša duševnost se mora tega cilja trdno okleniti, se mora okleniti z ono nepremagljivo voljo, kot jo kažemo v obdelovanju trdih ledin, strmih njiv na pobočjih naših dolin in gričev. Ko se bomo tega trdno lotili, bomo tudi dosegli vse, kar želimo, bo tudi naš uspeh brez dvoma popoln. Začetne vzpodbude in smernice naj bi nam dale strokovne knjige in časopise a mi naj trdno brez omahovanja nadaljujemo sami ali v skupinah, da dosežemo one določene cilje, ki so nam postavljeni. Snovi dobimo dovolj. Saj imamo vse polno listov — političnih kot gospodarskih — in v teh iščimo izobrazbe, ki nam jo je potreba, izobrazbe, po kateri bi moral vsak posameznik s tako silo težiti.

Uspehi te izobrazbe se bodo nedvomno kmalu pokazali. Bodisi, da jo bo kdo uporabil in neobhodno potreboval v svetu, bodisi, da bo dvignil in zboljšal sadove svojega truda v domovini, na rodni grudi. Današnji čas hoče izvežbanih, tehnično naobrazbenih delavcev in kmetov, hoče ljudi, ki se samozavestno drže in se jasno zavedajo, da so si to samozavest pridobili s samozobrazbo, hoče

Uspehi te izobrazbe se bodo nedvomno kmalu pokazali. Bodisi, da jo bo kdo uporabil in neobhodno potreboval v svetu, bodisi, da bo dvignil in zboljšal sadove svojega truda v domovini, na rodni grudi. Današnji čas hoče izvežbanih, tehnično naobrazbenih delavcev in kmetov, hoče ljudi, ki se samozavestno drže in se jasno zavedajo, da so si to samozavest pridobili s samozobrazbo, hoče

Proračun ministrstva za vojno mornarico

Nadaljevanje proračunske razprave

Ekspeze državnega podtajnika on. Siriannija
RIM, 26. (Izv.) Današnje sejo poslanske zbornice odpravlja podpredsednik on. Guglielmi. Po odobritvah in glasovanjih o raznih zakonskih načrtih odpravlja podpredsednik razpravo o proračunu ministrstva za vojno mornarico.

Poslanec on. Zimolo povdarja potrebo, da posveti Italija vso svojo pažnjo gradnji podmorskih čolnov in večji specializaciji njihovih moštvo. Kajti izvežbanost je edini in najgloblji temelj za gotov uspeh. Ob koncu svojega govora pošilja poslanec pozdrave italijanskim mornarjem, ki branijo na daljnem vzhodu, ki branijo skupno z angleškimi tovariši in mornarji drugih držav evropske civilizacije. Ko opazim, kako se porajajo na vseh poljih nove energije in nove inicijative, tedaj s ponosom razmišljam tudi o naši vojni mornarici, ki tvori tudi en važen življenjski faktor za procvit in varnost naše države.

Govoru on. Siriannija sledijo dolgotrajni aplavzi in častitke s strani ministrov in raznih poslancev. Predsednik zaključuje sejo zbornice ob 18.25. Zbornica se zopet sestane v torek, dne 28. t. m.

Poslanica on. Mussolinija

Črnam srajcam o priliki 8. obletnice fašizma

RIM, 26. (Izv.) Danes zvečer je izšel «Il Foglio d'Ordini» fašistske stranke, ki prinaša sledečo poslanico predsednika vlade on. Mussolinija: «Črne srajce! Preteklo je osem let, odkar so bili ustanovljeni prvi fašiji. V marcu leta 1919. je mala peščica ljudi stala nasproti sovražnim vladam ter prevrnila in izdala množicam. V oktobru leta 1922. so narasle iz krvavih žrtv zmagovite falange, danes pa predstavljajo fašiji nepregledno armado, ki je istovetna vsemu narodu. Ideja je našla potrebne bajonete in je postala režim, ki je bil sprejet in odobren od vsega italijanskega ljudstva.

Naradžajniki! Na dan slavne obletnice vam izročam režim z veliko in ginljivo slovesnostjo izkaznico in puško. Prva je simbol vere, druga je sredstvo naše moči. Obleči črno srajco smatrate za največjo čast, vstop v vrste milice smatrate za največji privilegij. Črne srajce, pojdite z razvitimi praporji nasproti generacijam, ki nam nudijo jamstvo bodočnosti! Pozdravite s starimi bojnimi pesmimi naradžajnike, ki prihajajo k nam neokuženi in sveži kot jutranja zarja. Proti poskusom preživetega sveta, katerega smo osramotili in razpršili, stojj ki peča in disciplinirana mladina liktorija, nestrpna za delo in boj, za veličino fašistske Italije. Črne srajce! A noi! — Mussolini»

30.000 naradžajnikov bo prestopilo v vrste milice

RIM, 26. (Izv.) Kakor sporoča tiskovni urad organizacije «Baililla», bo jutri prestopilo v vrste narodne milice približno 30.000 naradžajnikov. V goriški pokrajini znaša število nabornikov 700, v reški pokrajini pa 400. O številu nabornikov v tržaški pokrajini niso še prispeli podatki.

Trgovinska bilanca za januar

RIM, 26. (Izv.) V januarju 1927 je znašal italijanski uvoz 2 milijardi 46 milijonov 811 tisoč 932 lir, izvoz pa 1 milijardo 177 milijonov 386 tisoč 454 lir. To pomeni neznatno poslabšanje trgovinske bilance v primeri z istim mesecem 1926.

Cerkev in „Action Française“

Francoski bogoslovci pri papežu
RIM, 26. (Izv.) V avdijenci, katero je dovolil predstojnikom in gojencem francoskega seminarja, je omenil papež tudi «Action Française». Izrazil je svojo bolest, da nekateri francoski katoliki sledijo lažnjivim učiteljem. Pobiljal je razne trditve, s katerimi hočejo nekateri delati razliko med papežem, ko govori ex cathedra, in med papežem, ko ne vrši svojega najvišjega poslanstva, to je proglašanja dogem. Istočasno je papež pobiljal tudi nauke nekaterih bogoslovcev, na katere se skušajo opirati v svoji obrambi pristaši «Action Française». Zato so mu bile v veliko uteho vdanostne izjave francoskega episkopata, ki so znova potrdile osnovni nauk katoliške cerkve: «Kjer je Peter, tam je cerkev. Kjer je cerkev, tam je Kristus.» Naposled je papež spodbujal francoske bogoslovce, ki študirajo v Rimu, ter jih opominjal, da je njih najsvetejša dolžnost slediti naukom katoliške cerkve.

Italijanske šole v Albaniji in Avstriji

RIM, 26. (Izv.) Agencija «Italia d'Oggi» poroča, da obstoja do sedaj v Albaniji 6 italijanskih šol, v katere je vpisanih 661 gojencev. Te šole so bile ustanovljene s pomočjo obetov-jezuitov in se nahajajo v sledečih mestih: v Skadru so tri ljudske šole, ena gimnazija in ena trgovska šola, v Valoni pa ena mešana šola.

V Avstriji obstojajo 4 italijanske šole, ki štejejo 1135 gojencev.

Izenačenje pokojnin

RIM, 26. (Izv.) Po poročilu finančnega ministrstva napreduje delo za izenačenje pokojnin z veliko hitrostjo. Od 32.500 slučajev je bilo do sedaj razrešenih in izročeni v likvidacijo 17.600 slučajev. Kakor se predvideva, bo do 30. junija t. l. razrešenih in likvidiranih vseh 32.500 slučajev.

Albanski spor

naj bi se rešil potem direktnih razgovorov med Rimom in Beogradom

RIM, 26. (Izv.) Italijansko-jugoslovenski konflikt, katerega mu so posvečali rimski listi v poslednjih dneh veliko pažnjo, je stopil danes skoraj popolnoma v ozadje. Vsi listi posvečajo svoje današnje uvodne članke jutrišnji proslavi osme obletnice fašizma. O sporu pričbujejo samo obširnejša inozemska poročila, ki so pa zelo protislovna. Iz njih sledi, da se v raznih zunanjih ministrstvih velikih držav še vedno išče pot, kako bi se ta neprijeten incident čimprej ugledil. Kolikor se da posneti iz teh protislovnih vesti, je začel v zadnjem času prevladovati v Londonu in Parizu nazor, da naj bi se spor razrešil potem direktnih dogovorov med Rimom in Beogradom.

Vojaške priprave v Tirani?

ATENE, 26. (Izv.) Kakor pišejo listi, se opaža v južni Albaniji zadnje dni novo razvrščanje čet okrog Argirokastro, Delvina, Leakovica in Korče. Albanske oblasti rekvirirajo po deželi konje, vozove, živino in druge predmete, ki prihajajo v poštev pri vojski, ter pošiljajo te stvari v Tirano, kjer se vršijo vojaške priprave.

Odmovi izjav albanskega poslanika v Beogradu

BEograd, 26. (Izv.) Albanski poslanik Zena-beg je pred nekaj dnevi podal izjavo, v kateri je pobiljal italijanske obdolžitve, da se vršijo v Jugoslaviji priprave za vpad v Albanijo, ter je naglašal miroljubnost jugoslovenske vlade, ki da nikakor ne goji napadalnih namenov napram Albaniji.

Veliko iznenadenje pa je danes izzvala vest iz Tirane, da je albanska vlada izdala službeno komuniké, v katerem pravi, da poslanik Zena-beg ni imel pravice ali pooblastila svoje vlade, da podaja take izjave. Ta demant albanske vlade se sprejema v beograjskih političnih krogih kot najboljši dokaz bojaželjnosti Ahmeda-bega Zogu, ki

ne prizanaša niti svojem uzetu Zena-begu, da izrazi neprijaznost napram Jugoslaviji.

V Albaniji ni revolucije

BEograd, 26. (Izv.) Z ozirom na vesti dunajskih listov o revoluciji v Albaniji izjavljajo v zunanem ministrstvu, da so te vesti neresnične. Tudi albanski poslanik v Beogradu Zena-beg odločno dementira to vest ter naglašja, da gre za zlobne izmišljotine.

De Pinedo v Georgetownu

ORTA, 25. (Italcable). Polkovnik De Pinedo je prispel v Paramaribo ter je nadaljeval svoj polet proti Demerari (Georgetown).

Seja narodne skupščine

Odobritev proračuna poljedelskega ministrstva
BEograd, 26. (Izv.) Z ozirom na sklep vladne večine je imela narodna skupščina danes ves dan sejo nepretrgano in tudi pozno v noč. Ob početku današnje seje je zunanji minister dr. Perić sporočil, da je kralj podpisal konvencije dela, ki so bile v smislu versailleske pogodbe sklenjene na konferencah v Washingtonu in Zenevi. Za tem se je pričela razprava o proračunu poljedelskega ministrstva. Uvodoma je poljedelski minister dr. Kulovec podal obširen ekspozé o proračunu poljedelskega ministrstva. Proračun znaša 288 milijonov 920 tisoč 262 Din. K debati o proračunu poljedelskega ministrstva se je priglasilo 32 gojencev. Pozno v noči je bil proračun poljedelskega ministrstva z glasovi vladne večine sprejet. Na jutrišnji seji narodne skupščine pride na dnevni red razprava o proračunu ministrstva za šume in rude.

Sestanek Male antante

odgodev do poletja?

BUKAREŠT, 26. (Izv.) Tukajšnji listi sporočajo, da je pomladanski sestanek Male antante radi napetosti med Italijo in Jugoslavijo odgodev do poletja. Sestanek se bo vršil v Tatrah ali v Pragi. Priprave so že v teku. Politični krogi so mnenja, da bodo do takrat odstranjena vsa nesoglasja, ki obstojajo v nekaterih vprašanjih med državami Male antante.

Novi madžarski poslanik v Beogradu pri kraju Aleksandru

BEograd, 26. (Izv.) Opoldne je sprejel kralj v svečani avdijenci novega madžarskega poslanika barona Forsterja, ki je izročil ob tej priliki kralju svoja poverljiva pisma. Kralj in poslanik sta imela pri tem prisrčen razgovor.

Prijateljska pogodba med Jugoslavijo in Poljsko

VARŠAVA, 26. (Izv.) Danes je poljski sejem ob splošnem odobravanju ratificiral pogodbo o mednarodnem razsodišču in prijateljstvu med Jugoslavijo in Poljsko.

Nezgodna na morju

SASSARI, 25. Ko je parnik «Tocra» vozil v pristanišče Teranova Pausania, je nasedel na sipino.

Zločin

REGGIO CALABRIA, 26. Poljedelcu Omofriju Camilla, ki se je pred kratkim povrnil iz Amerike v domačo vas Montealeone, se je zdelo, da ga je žena varala. V ljubosumni blaznosti je pograbil nož in z njim umoril ženo. Truplo je vrgel v globok prepad. Orožniki so morilca aretirali.

Slabo vreme na Španskem

MADRID, 26. Že več dni traja na Španskem izredno slabo vreme in hud mraz je pritisnil v Montenyju, v katalonskih Pirenejih, so večerj zaznamovali lahke potresne sunke.

Slovenske žene!

Pri nakupu perila in manufakturnega blaga dajte prednost velikim skladiščem v Trstu, Via Genova št. 21 (prej Campanile) **MARIA ACCERBONI** kjer se služijo slovenske odjemalke že toliko let. Bogati dohodi perila, platna za rjuhe, perila za gostilne in hotele. Svila (sezajska novost) po l. 5.50, Brisace, nogavice in druge manufakturne potrebščine. (364) Govori se slovensko.

Zapomnite si!

Ako hočete prihraniti na storitve str pri nakupu polštva, tudj je neobhodno potrebno, da se obrnete naravnost na **VELIKO TOVARNO POHIŠTVA** luksuznega in navdnege a LASTNO ZALOGO **G. BIECHER** TRST - Via dell' Istria št. 73 - TRST Prodajajo se tudi posamezni kos. 372 Embalaže in točne pošiljave na deželo.

SMILAJOD

Prsni sirup **GLYKOL** najbolje okrepčevalno sredstvo Lekarstva Castellanovalich - Trst, Via dei Giuliani 42 Lastnik: F. BOLAFFIO

JE ORIG MALNO MAZILLO

JE ORIG MALNO MAZILLO N. BARAVARAD KALNO **KURJA OČESA** 28.VIA S. V. EN LEKARNAH

Dogodki v Nan-Kingu

Obstreljevanje mesta - Mnogo mrtvih in ranjenih

LONDON, 26. Vestil, ki so prišle včeraj s Kitajskega, so povzročile v tukajšnjih krogih mnogo skrbi. Obstreljevanje tajske kolonije v Nan-Kingu s strani Kantoncev je povzročilo mnogo žrtve. Poročila pravijo, da je padlo kakih sto angleških in ameriških državljanz, deset mornariških mornarjev. Reuterjev urad naznanja, da so ameriške in angleške mornariške oblasti opozorile Kantonce, da bodo vojne ladje pričele obstreljevati kantonske postojanke, če se tujcem ne bo dovolilo neoviran odhod iz mesta. Ker se Kantonci niso hoteli ozirati na ultimatum, so vojne ladje pričele obstreljevati mesto. Mnogo Kitajcev je bilo ubitih in še več ranjenih. Ameriški državljani, ki so se nahajali v mestu, so čili in zdravi prbežali na ladje.

Drobne vesti

Zanimiva razsodba

Mauro, lastnik tvrdke «The Express» v Napolju, je prepovedal svojim uslužbenkam moderno tako zvano frizuro «dubi» (do temena ostrženih las). Dve tipkarki se nista prav nič zmenili za prepoved svojega šefa in prišli kakor nalašč v urad z ostrženimi lasmi. Mauro je nato kratkoma spodil iz službe nepokorni uslužbenki brez vsake odškodnine in jima odvzel tudi uradniški značaj. Svojih pravic sta iskali nato tipkarki pri razsodišču za zasebne uradnike in to razsodišče je te dneve ugodilo pritožbi in obsodilo šefa na plačilo odškodnine. Šefi se potemtakem ne smejo prav nič zamisliti za «glavne» zadeve svojih uslužbenk in se morajo otrestiti, tako zahteva nov duh časa in razsodišče, svoje starokopitnosti.

Plačal sam sebi pogreb.

Lescort, brivec v Parizu, je bolehal, odkar so ga bili v vojni zastrupili plini. Boril se je z boleznijo; ko ji pa le ni mogel biti kos, je šel k pogrebniemu zavodu in plačal 8000 frankov za svoj pogreb. S pridolom o plačanem pogrebu v žepu se je napolil domov, opozoril hišnico, da se bo ustrelil in stopil v stanovanje. Kmalu nato je šla hišnica, ki je smatrala prejšnjo izjavo brivčevca za šalo, strel, stopila je v njegovo stanovanje in res videla ležati brivca mrtvega na tleh.

Naročajte in širite „EDINOST“

DNEVNE VESTI

Naše časopisje

Prip. ur. Prejeti smo članek, ki ga spodaj objavljamo, od zavednega prijatelja našega časopisja, so približno enake onim, ki jih je razvil gr. Bajec v članku «Naš vsakdanji kruh» v torkovi številki «Edinosti». Taki članki so nam dokaz, kako vedno bolj prodira med naše ljudstvo spoznanje o vsakdanji potrebi časopisja.

Premnogokrat že je bil poudarjen pomen časopisja za naše ljudstvo in vendar ne škodi, če to še ponovno obravnavamo. V predvojnem času smo v tem oziru že toliko napredovali, da je bilo najti že malo hiš, ki bi ne imele svojega časopisa, največkrat seveda političnega. Za njih razširjenje so po večini skrbeli razna kulturna društva, različnih naziranj, o priliki volitev so razne stranke ponujale svoja glasila. V vsaki občini se je tudi dobilo nekaj zavednejših mož in fantov, ki so vršili podobno agitacijo za naše liste. Naši listi v predvojnem času so bili enostavnejši, petali so se le preveč samo o politiki in njihovih predalcih si premnogokrat opazili dosti in preveč osebnega ravsa in kvasa. Kljub temu ne trdim, da niso ti listi napravili nič dobrega za ljudstvo, nasprotno, napravili so dosti tudi tedaj. Vzbujači so v ljudstvu vselej do čitanja ter zanimanje, kako je drugod po svetu.

Naši sedanji listi vrše za naše razmere vse važnejšo nalogo nego tedanji. Oni so tolnači zakonov in vedno novih postav našemu ljudstvu, česar prejšnjim ni bilo treba. Kljub temu da je vsak novozidani zakon natančno raztolmačen, se vendar vrše nesporazumjenja, kar ni čudno, kajti danes bi moral vsak kmet imeti v glavi ves zakonik. Časopisi morajo skrbeti, da se ti zakoni ne izvajajo ljudstvu v škodo, opozarjati morajo na njih dobre in slabe strani. To je sveta njihova naloga in hvalevredna.

Prišli smo v dobo, ko so nam listi potrebnejši nego kadarkoli. Oni so naš življenjski vir, potrebni so kot vsakdanji kruh. So naši največje prijatelji in svetovalci, ki ne poznajo sebičnosti, naši učitelji v raznih oblikah. Skrbje obemem tudi za zabavo in kratke čas. Če si morda žalosten in potrt od skrbi, — primi v roke novodošlo številko lista, gotovo najdeš notri kje mesto, ki ti vsaj začasno prežene temne misli. Če si v kakih zadregah, iz katere se ne moreš sam izkopalni in si pomagati, pogledj v liste, če jih shranjuješ, v kakem kotu že najdeš rešitev iz zagate. Oni obravnava vajo prav vse. Človek se niti ne zamisli na kako stvar, a v listu je že gotova o njej. Če si hočemo širiti dušo, obzorje in stopati v današnji svet, ki je vedno bolj prosvitljen, ne kot zastarele in nazadnjači, moramo čitati liste vedno in vestno, poudarjam — vestno! Kajti znano je, da premnogokrat grede kar mimo uvodnih člankov, ki so vsebinsko najdragocenejši, iščejo samo novice, kako nesrečo ali če se je kdo obesil. Drugi pogleda samo, če je kaj iz njegove vasi, drugo mu ni mar. Spet tretji lovi srečo, brigajo ga samo loterijske številke v listu. Tako čitanje je zgrešeno. Ni zadosti biti samo naročnik lista, treba je, da ga stvarno prečitamo. Komur je na tem, da ima korist od lista, pregleda prvo uvodne članke, razne svetovne dogodke, nikoli tudi ne zabi pogledati koticika o gospodarstvu, drugo pride na vrsto za tem. Potem tisto shrani in ne zavije vanj klobase in tudi ne zakuri v jutro ognja ž njim. Če pol leta morda, ali še kasneje se zamisli, da je enkratbral v listu o stvari, o kateri bi pretroval posnila, a kje je že ta številka — sosed je tudi nima več, alo pa hajdi v mesto k odvetniku! To se žalibog prevečkrat dogodi. Dober prijatelj se ne meče čez prag, bilo bi surovo, isto je s časopisi zato pa obravnava jim nekoliko več skrbi in pozornosti in ne v kot ž njimi.

Narodova kultura se meri po razvoju časopisja posameznega naroda. Naš narod je v tem oziru med prvimi. Iz enega borega lističa, še več kot pred sto leti, se je naše časopisje razkošatilo v mogočno drevo, danes preraščamo v tem pred mnogimi drugimi. Vsak važnejši stan različnih panog ima svo-

je strokovno glasilo. Kot je pri narodu časopisje merilo njegove kulture, isto opazimo pri posamezniku. Precej se posma, kdo čita, že po vedenju in kretnjah. Tak človek ne kriči in ne maha z rokami, se ne pridrujuje in razburja, marveč nastopa z mirno hladnostjo in umerjeno dostojnostjo. Nikdar se ne pusti bogati od izmišljenih kvant. Seveda, do tega pride le oni, ki s pritom čita. To se pravi, da, kar probera, razume. Ni zadosti, da članek zdrdra, ampak da tudi v glavo zleza.

Omanim še, da posvečamo posebno pozornost raznim strokovnim listom, in prvi vrsti (za kmeti) raznim gospodarskim listom. Koliko zlatih naukov vsebujejo! Ko bi se vsaj desetinka teh udeležila, bi bilo to v ogromno korist našemu ljudstvu. Ta vrsta listov je še premalo razširjena. Morali bi biti v vsaki hiši, da bi potem zginiti oni puhloglavci, ki se še slišijo tu pa tam; češ: «mene ne bodo učili kmetovat oni, ki pišejo pri mizah, moj oče je delal tako, jaz bom tudi.» Hvala Bogu, da jih malokdo posluša več!

K sklepu: ostala nam je edina opora, naše časopisje, čeravno tudi zanje niso današnje razmere ugodne, kljub temu vrši ono svojo dolžnost, vztrajno in vestno v korist našemu ljudstvu. Na nas samih je, da postane ta opora še trdnjša, železna. Zatorej širimo z vso verno časopisje in s tem gradimo samim sebi in našemu narodu boljše bodočnost.

Obletnica fašjev

Danes se vrši praznovanje obletnice ustanovitve fašjev. Po novi ustavi fašistovske stranke se izvrši danes na svečan način prehod balile k avangardistom in prehod avangardistov v stranko in milico. Predpoldne ob 9. uri se bo vršila na trgu Unita parada milice, avangardistov in balile. Sledile bodo razne druge svečanosti po programu, ki ga je izdelalo vodstvo pokrajinske fašistovske zveze za proslavo te obletnice.

Poteki rokov

Prijavljajte uslužbenec v smislu sindikalnih prispevkov.

Trgovsko in pa industrijsko sindikalno združenje sta poslali na vsa trgovska in industrijska podjetja in deželi okoliščino v kateri jih opozarjata na rok 25. marca, do katerega bi morali naznaniti vse svoje uslužbence radi sindikalnih prispevkov.

Ker so prišla tozadevna navodila prepoznajo, se sprejemajo prijave tudi še po 25. marca do konca meseca. Opozarjamo vse naše trgovce in industrijce, da to prijavo nemudoma izvrše, da ne zapadejo denarnim kaznim, ki grede do 2000 lir.

Prijavo morajo izvršiti tudi ona trgovska in industrijska podjetja, ki nimajo nobenega uslužbenca.

Sindikalni prispevek morajo plačati 0,333 od vsakega sto lir delavske plače in sicer plača ta odstotek gospodar in pa še delavec posebej, kateremu gospodar utrže toliko pri plači.

Sindikalni prispevek morajo plačati oni, ki so vključeni v sindikatu, in oni, ki niso vključeni v sindikalnih organizacijah.

Glede obrtnikov ni ministrstvo doposlalo še navodil in bomo zato glede obrtnikov poročali šele prihodnjic.

PRIJAVE SAMCEV

V četrtek 31. marca poteče rok za prijavo samcev v smislu novega davka na samsce. Prijava se izvrši pri občinskem uradu na posebno tiskovino.

Prošnje za trgovska dovoljenja

Tudi v četrtek 31. marca poteče rok za vlaganje prošenj na županstva v dosegu trgovskih dovoljenj. Do takrat je tudi še čas vlagati tozadevne kavnice.

POROKA

20. marca t. l. se je poročil gospod Janko Budin, šumski uradnik v Travniku v Bosni, z gospodično

Ivanko Goljevo, oba doma iz Založ pri Dornbergu. Mlademu paru častitamo in želimo obilo sreče v zakonskem stanu.

«Pogrebno podporno društvo pri Sv. Mar. Magdaleni»

vabi vse svoje člane na redni letni občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo dne 3. aprila t. l. ob 9. uri zjutraj, v dvorani «Konsumnega društva» pri Sv. M. Magd. Spodnji na Kolonkovcu, z navadnim dnevnim redom.

Na obilno udeležbo uljudno vabi — Odbor.

Društvene vesti

— D. d. Balkan. Vse članstvo se vabi, da se udeleži pogreba umrlega tovariša Virgilija Goloba, v polnem številu. Pogreb se vrši ob 11. uri iz hiše žalosti v ulici Istria št. 385. Odbor.

Iz urada Pol. dr. Edinosti v Trstu

F. Z. - v H. Vam pritiče povisek, a za sedaj ne morete vložiti tozadevne prošnje, ker manjkaje Šolskemu skrbništvu navodila glede ravnanja. Bomo pravočasno obvestili na tem mestu.

G. Jurčević - Trst: Potrebno je, da pridete v urad in prinesete potrdilo pripravitelja pisma z dne 19/7/1926., št. 3949.

Joestina Franceschini - Trst: Izposelaviti smo dovoljenje za izplačitev obroka, manjka je mrtvaški list pokojnega Vašega brata na kolikovanem papirju za dve liri; prinesite ga tim prej.

Ne znanje Idrijski organizaciji

Ferdinand Makuc - Idrija: Stvar je še vedno v preiskavi ter se čaka informacij idrijskega županstva glede smrti bivšega a. o. vojaka. Omenjene listine so bile zahtevane v avgustu 1926., zopet v decembru istega leta in ponovno požurjene 14. t. m. Stopite osebno do županstva.

M. vd. Zebec - Senožebe: Vaša stvar je v redu.

I. Gruden - Plužnje: Znamo samo, kolikor je bilo objavljeno v «Edinosti». Obrnite se neposredno za natančne informacije na zavod, ter sklicujte se na oglas v našem listu.

Ivan Rebola - Vale: Za Vas je že izdelan pokojniški projekt, ki je bil predložen likvidacijskemu odboru v odobrenje.

Na znanje Idrijski organizaciji: Martin Možina - Mirni vrh: Utoki se ne rešujejo tako hitro, zato bi bilo posredovanje za sedaj preuranjeno.

A. Obersnel - Divača: Z uvedbo dopolnilnega, progresivnega, splošnega davka v korist države je bila občinam začasno dovoljena davčna naklada na ta dopolnilni davek. S tem pa sta bila ukinjena družinski davek in davek na najemniško vrednost, ker sestavljata davek na premoženje, pa bi potemtakem davkoplačevalec plačal dvakrat isto pod drugim imenom.

M. Ž. - M. Postojnska sodnija bi morala zahtevati točitne izjave, kakor je stori tržaški tribunal za ostala dva, vendar, da se stvar poenostavi, smo posredovali pri ravnateljstvu železnice, katero je dalo inicijativno izjavo, da ni nikakega nasprotovanja od nikoder glede izplačila. Ta izjava je došla na prefekturo 23. t. m. Z druge strani smo vložili za vsakega posameznika formalno prošnjo na prefekturo, pa smo dobili zagotovilo, da bo sledila rešitev v kratkem.

Jožef Antončič - Dolenjavas: Rok za vlaganje prošenj za pokojnine je potekel 1. oktobra 1926.

Iz tržaškega življenja

Pačel z gugalnice in se novarso pobil

14-letni Karel Košuta, stanujoč v ulici Tesa št. 47, se je večeraj popoldne podal na javno zabavišče na trgu Parugino, kjer začel z velikim zanimanjem opazovati vrvenje na gugalnici. Kmalu ga je premamila prijetna skušnjava, da bi se tudi on parkrat zavijtel po zraku; stopil je v tolinč ter ga pričel goniti kviku. Nekaj časa je šlo vse lepo, toda končno se je deček zavijtel tako visoko, da je izgubil ravnotežje ter pačel iz tolinč pri tem se je tako hudo udaril v glavo, da je oblašal nezavesten. Nekdo od navzočih je poklical na pomoč zdravniška rešilne postaje, ki je dognel, da je nesrečni deček zadobil hudo rano

na čelu ter si navarso pretresel mozgane. Stročak je bil prepeljan v mestno bolnišnico, kjer so ga sprejeli v kirurški oddelki. Njegovo stanje je nevarno.

Kropka ga je legla!

Sinoči okoli 18. ure je bil prepeljan z avtomobilom redilna postaja v mestno bolnišnico 27-letni tečaj Ernest Sturm, stanujoč v Škednju št. 507. Mladenič, ki je bil močno vinjen in je imel slomljeno deveto rebro na levi strani pes, je sprva trdil, da se je poškodoval na ta način pri padcu v ulici Broletto, koder se je vračal domov z dela; pozneje pa je popravil to izjavo, rekoč, da ga je neki neznanec, s katerim se je spri, sunil s pestjo v prsa, tako da je padel in oblašal. Podrobnosti o dogodku pa je Sturm zamočkal. Bil je sprejet v kirurški oddelki in se bo moral zdraviti najmanj dva tedna.

Tržaška porota

Govori državni pravdnik odv. cav. Ekscelencja Tasso.

Za zaslišanje zadnje priče in ko prečita nju poročila meteorološkega zavoda, ki zanika, da bi nad mestom na 29. januarja 1926. pihala burja, in pisma, s katerim naznanja tržaška bolnica, da Filomena Vran ni bila nikdar v tej bolnici, začenja svoj govor državni pravdnik. Njegov govor traja dve uri. Govornik skuša dokazati, da sta obe ženski zagrešili dejanje, in smatra, da se ne more nikakor dati vere absurdnim obtožbam Filomene Vranove. V tej obravnavi obe ženski igrata drzn okartno in Filomena je po vsem prisiljena, da vzdrži to igro. Kdo naj verjame skučaju, ki naj bi bil pripeljal Filomena tisti večer v Kozlje, ko ga že več mesecev ni bilo tam? Kaj je bilo treba Filomeni, da umori otroka, ki je imel vso pravico živeti o očetovstvu? Govornik obžaluje, da je treba to obravnavo skleniti glasom izpovedbe prič, ki radi mladostnosti niso mogle priseči, ki so ga opisale zločin, kakor se je brezdvomno odigral. Nedožao bitje je brezdvomno našo začasen grob v gnojnici — mlado življenje je bilo ugasnjeno po sili od obeh žensk, katerih zlobnost se kaže v posebni luči v obtožbah proti Filomeni. Italijanski zakonik ima poseben člen, ki predvideva te vrste zločine. Je to člen 369., ki govori o zatrejtu novorojenčka. Krizen za ta zločin je 3—12 let ječe. Faion pa bi moral v tem oziru odgovarjati radi umora, ker otroče ni bilo po zakonu z njim v nikakem sorodstvu.

Govornik pozivlje porotnike, da potrdijo vprašanje krivde obeh žensk, zanikajo vprašanje duševne abnormalnosti in oprostijo Filomena vsake obtožbe.

«Upravljeno smatram, da zamore je ti zaključki biti logični in pravični», zaključuje govornik.

Odvetnik Matesel - Loriani

«Ko se v naših domovih bližamo porodu otroka, tako pri bogatih ali revnih, ženska ve, kaj jo čaka» začenja govornik, «ve, da jo čakajo bolečine in nepopolno trpljenje. Toda naše ženske imajo tolažbo — imajo našo ljubezen, ki ublažuje bolečine, medtem ko se vrši veliki čudež ploditve.

Za take ženske pa, kot je Filomena Vran, svet nima drugega kot zaničevanje, te nesrečne in trpeče matere imajo v velikem trenutku mesto ljubezni trpljenje in kletve. To so tiste nesrečnice, izgubljene ovčice, katerim manjka vsaka opora v svetu — moralna in materialna.

«In ne le ženska nadaljuje govornik «tudi dete pride na svet s pečatom sramote in postane pankert, sin nepoznanih starišev.

Taka ženska je sedaj pred vami, gospodje porotniki. Pripeljana je bila sem na sramotnem vozu in ponizana do dna. Usmiljenje! Ostala je sirota in nežni mladosti in v nežni mladosti je postala žrtev zapejčiva, ki jo je potem brezsrčno zapustil, potem ko mu je žrtvovala vse. Morda se je potem predajala za denar, kakor pravijo nekatera priče. Naj bo tudi to in jaz vam bom v tem trenutku zaklical besede velikega Krista: «Kdor je brez greha, vrzi prvi kamen vanjo!» Vedite, da je bilo mnogo odušene tistim, ki so močno ljubili. Morda je tudi ona sanjala o domu, o sreči.

Kdo je Filomena Vran! Ženska, ki nima ničesar, ki nima nikogar, ki bi jo ljubil. Spozna z grozo, da

je nosna. Ima priliko splaviti, toda ona, brezčastna ženska, ne stori tega in čaka konec tega strahu. Pomislite na zadnje trenutke tega strašnega stanja, strašne bolečine, ki svijtje slabotno telo, še strašnejše trpljenje v mislih, da bo ubogo otroče moralo nastopiti pot v svet s pečatom sramote, brez imena.

«Ta trenutke» nadaljuje svečano govornik «je še stotinam porotnikov vseh občinskih svetov, največjega usmiljenja in pravičnega boja za pravico človeškemu usmiljenju.

In kdo vam pravi, da je otrok bil živ? Kdo vam daje matematično gotovost, da ni Vranova rodila mrtvo dete? Ako kdo umori nasprotnika v spanju, treba prej dokazati, da je sploh nasprotnik bil živ, predno se obsoji radi umora! Imamo li dokaze, da je otrok bil živ? Je li mogoče usmrtiti mrtveca? Lahko je umrl na izkrevanju, brez potrebe.

Govornik se nato spusti v natančno razpravo o juridični poziciji obtoženke, pove, da je Vranova utrpela v mladosti strašno bolezen «meningitis», ki pušča človeku nezdravljive sledove, posebno na možganih. Na razne načine je bilo mogoče izvršiti zločin — kako je bil izvršen, se pa ne more vedeti. Zato bo naloga porotnikov zelo teška in edini pravilni izhod bi bil — oprostina razsodba radi pomanjkanja dokazov.

Govornik je govoril zelo dolgo in zaključil s prošnjo po pravici, usmiljenju in človečnosti.

Govor odvetnika Ivana Kozeha ki brani z odv. Polliccijem Terenzio Vranovo

Ekscelencja Gospodje porotniki! Ni brez nekega trepetu v srcu, da se prvič v svojem življenju predstavljam v tej dvorani, najvišjem zatočišču človeške pravice — začenja mladi odvetnik, ki prvič brani pred poroto.

«Navzlic vsem strašnim okoliščinam, ki mečejo tisto turborno — gnusno luč na zločina, ki ga je treba danes soditi, navzlic vsemu, ki kakor morda leži na usodah teh treh obtožencev, je v dušah vseh nepremagljiv dvom — kdo je zagrešil dejanje? Tudi mi, branitelji, smo predvsem sodniki in ako smemo govoriti o obravnavi kot taki, vidimo nekaj hudega, zdravega in strašnega le v popolni, trdni in precizirani obtožbi, ki jo je Filomena Vran vrgla proti-Faionu.

«Pravi gospod državni pravdnik, da Terezija Vran ni mogla dokazati svoj alibi, in jaz vam hočem dokazati, da nam je Faion ravno tako slabo dokazal svojega, kajti imamo priče, ki so ga isti večer videli na raznih krajih. Vse obnašanje Faiona v preiskovalnem zaporu, njegova strahotna skrb, da izve, ali je res, da je Filomena obtožila istega zločina že dva druga, kaže, da tudi on nima ravno prelahke vesti.

Pustimo obravnavo — vse kar se sišali, gospodje porotniki, vam je bilo povedano le, da se vam pri tem, ko boste stavili na teistično pravice Terezije Vran in Filomona, vzbudi tisti strašni dvom!

Kdo je Terezija Vran? Kmetičica, ki živi sama s svojo hčerko Filomeno. Ta družina je potem narasla za eno osebo, nezakonsko hčerko Filomene, Marijo. In ta ženska, Terezija Vran, ki je po smrti moža dobila strašen udarec od svoje hčere, nezakonsko dete, ta ženska ni sovražila svoje hčerke, ni sovražila sadu njenega greha. Bila je dobra mati in dobra babica....

«VI zamorete misliti, gospodje porotniki, da je mala Marija povedala drugim stvar, kakor v resnici stoji? Ni li bilo mogoče, da je kdo vprašal malo: «Jeli res, da je tvoja mama imela fantka?» — «Je li res, da ga je potem usmrtila?» Zamorete se verjeti tistemu otroku? In vsem drugim otrokom, ki križajo tako strašno svoje izjave.

Oh! kakor se je Vam, gospodje porotniki, vseli v dušo dvom o krivdi Faiona, vedite, da zamorete sumiti na tri nerazdružljive osebe, da zamorete pa tudi smatrati te tri osebe ločene ono od druge in kdor največ trpi pri vsem tem, je ravno Terezija Vran, mati in trpinika!

Predno razsodite, preudarite! Premislite dobro in uvideli boste, da boste s tem, da jo oprostite, dostili svoji vesti in pravici!

Vrnite to tepinko revni kočici, revni zemlji, do katere je dokaza-

že tako lepo svojo ljubezen, vrnilo jo človeštvo!

Odvetnik Kozeh brani Filomena

Nahačemo se pred ljudmi, ki pri dokazali svojo svredno naravo, saj je res, da je Faion nedolžen, kajti ako pomislimo, ako si predložimo sliko — mati meši v lastnimi rokami usta lastnemu otroku, iz babica mu reže vrat.

Naj se ne govori na tej razpravi o Mariji iz Magdale! Zgodi se večkrat, da človek izgubi pamet in razumemo in pomilujemo žensko, ko se ne zaveda greha ljubezni in se potem vzbudi iz sanj v grenkimi apomanjem. Toda tu nimamo vsega tega.

Danes imamo zavetišča tudi za nesrečne matere, toda nftkator niso ta pripravljena za ženske, ki zahtevajo s silo sad svojega telesa.

Usmiljenje s tema ženskama! Ne — kajti privede sta na zatožno klop tistega človeka. Cinik? Mrzel? On? Da — postal je apatičen in čaka rešitve, ne oprostive.

Diabolična mahinacija teh žensk naj uniči tega človeka?

Kako naj razumemo prihod, tisti slučajni prihod Faiona v kočo v tisti noči? Čudež? Druga ne moremo misliti?

Filomena ni pripravila ničesar za poroto. To znači, da je pričakovala otroka z namenom, da se ga po rojstvu takoj reši!

Toda, vedite gospodje — je Bog! Je Bog!

In ta je poslal na svet maščevalko — mala Marija maščuje smrt svojega brata. Nič usmiljenj! Usoda sama vam naznanja peti Temi bolj, ker je v teh ženskah zloba, ker jima ni dovolj, da sta uničili mlado življenje, ker sta potegnili za seboj v blato nesrečnega, ki je še otrok in mora odgovarjati za tako strašno dejanje.

Državni pravdnik naznani odgovor v pondeljek ob 9. uri.

V pondeljek prične obravnavo proti Repiču in Ulessichu, obtoženima umora mišičnika v vili Mediano. Ker mora obravnavo končati ta mesec, se pričakuje nočno zasedanje.

TELESNA VZGOJA SPORT

SPORTNO UDRUŽENJE TEHNIČ. VODSTVO NOGOMETA. (Uradno).

Današnje pravnstvene tekme: se vršijo vse, radi tehničnih zaprek, na igrišču Obzora in sicer: Sv. Ivan-Opštine ob 12.45 uri; Roccol-Bazovica ob 14.15; Prosveta-Tommaseo ob 16.

Opozarjamo članice, da velja forfait pol ure po uradni napovedi tekme. T. V. N.

D. K. N. Tommaseo - Trst

Danes ob 14. odhod nogometišev iz društvenih prostorov; kdor ne pride v dr. prostore, mora biti ob 15. na igrišču Obzora. V. N. P.

Sv. Ivan - Prosveta-Opštine

Danes se odigra prvenstvena nogometna tekma na igrišču Obzora ob 12.45.

Tekma obeta biti zanimiva, ker se bliža koncu prvenstvenih tekem. Roccol-Bazovica.

Danes bo torej padla odločitev in izkazalo se bo, da so bila marsikatera prerokovanja prazna. Ujemajoča se taktika obeh čet bo rodila lepo tehnično igro, ki bo gledalca res kratkočasila. Danes naj torej nihče ne manjka na igrišču Roccolu. Začetek ob 13. uri in pol.

— S. D. Adria. Danes ostane igrišče S. d. Adrie zaprto. Nadaljujejo se le treningi.

Vse članice in člani naj se zberejo danes ob 13.30 pri Sv. Jakobu. Odbor.

Vesti z Goriškega

Goriške mestne vesti

Prepovedana prireditve

Da ne bodo ljudje po nepotrebnem prihajali k napovedanim prireditvam «Anfise» v «Trgovskem domu», še enkrat sporočamo, da je oblast prireditve prepovedala radi praznovanja obletnice fašjev.

Splošno slovensko žensko društvo v Gorici

naznanja, da bo redni občni zbor v nedeljo, dne 3. aprila 1927 ob 4. uri popoldne v društvenih

PODLISTEK (60)

V. I. KRIZANOVSKA: NEMEZA ROMAN

Ko je Amadej zagledal očeta, ki ga je oboževal, je v hipu skočil na noge, veselo vzkliznil in mu prožil svoje ročke. Bil je očarujoč v nočni srajčki s čipkastim ovratnikom, bleščočih oči in s srečnim nasmehom.

Raul ga je vzel v naročje ter ga pritisnil na svoje razburkane grudi; solze so ga dušile.

— Ne joči, papa! — je rekel deček ter objel z ročicami kneza in nežno pritiskal svojo kodravo glavo k očetovemu licu.

Za trenutek je knez pozabil vse in pokrnil s poljubu otroka; toda hipoma se mu je iztrgal iz objema, ter ga skoro vrgel v Antuanetino naročje in stekel iz sobe.

Valerija se je le počasi popravljala. Telesno izmučenje se je pridružilo duševni otrplosti. Popolna brezčutnost se je menjala z živčno razdražljivostjo. Antuaneta je bila edina oseba, ki jo

je pustila k sebi; očeta in brata pa ni hotela videti. In grofica se je nemirno izpraševala: ali ni bil ta nravni pretres presilen za nežno Valerijino naravo, in bi utegnil imeti pogubne posledice zanjo?

Nekega jutra, približno mesec dni po Raulovem odhodu sta obe mladi ženi sedeli v kneginjinem buduarju. Zdravnik je ravnokar odšel od njiju. Bil je zadovoljen z bolničnim stanjem ter ji dovolil, da sme na izprehod z vozom, da se navzije zraku. Valerija je ležala v raztegnjenem naslanjaču, uprja pogled v daljavo ter se zatopila v mračne misli. Antuaneta, ki jo je opazovala, je prva prerušila molk.

— Feja, že davno sem hotela izpregovoriti s teboj resno besedo. Včasih te kar ne prepoznam; toda zdaj, ko boš začela hoditi iz hiše, moraš odložiti svoje čudaštvo, ki bi moglo vzbuditi nedo-vernost ljudi. Povej mi odkrito, sakaaj na maraš videti ne očeta, ne Rudolfa?

— Zato, ker sta oba verjela v mojo krivdo, — je odgovorila Valerija z razdraženo nevoljo. — Smatrala sta me za sposobno napraviti tako ostudno dejanje. Moj oče, ki je bil vedno tako

dober z menoj, se je izpozabil tako daleč, da se je vrgel name s tako jezo,

V Trstu, dne 27. marca 1927.

prostorih, Via S. Giovanni 7, I., z običajnim dnevnim redom. -- Odbor.

Odpri lekarne

Danes v nedeljo dne 27. marca bodo odprte v Gorici sledeče lekarne: ves dan z nočno službo ves prihodnji teden lekarna Alesani, Via Carducci št. 12; do 1. ure popoldne pa lekarni: Giubich, via Rabatta 18 in Kürner, Corso Vittorio Emanuele 4.

Izpred gorškega tribunala

Pred gorškim tribunalom je stal bivši prvaki občinski tajnik, devet in dvajset letni Gregorič Franc. Zagovarjati se je moral radi ponarejanja javnih spisov in sleparije. Ker se sodni dvor ni mogel pripraviti, da bi bilo dejanje, radi katerega se je bil obtožil Gregorič, kaznivo, je obtožena opustil krivde in kazni.

Prijeti svedrovci

Zdi se, da se je oblasti posrečilo, prijeti svedrovca, ki sta v noči od nedelje do ponedeljka vdrla v menjalnico Soller & Ziani, navrtala blagajno in se polastila 6000 L v gotovini in raznih zlatih predmetov. Dve ženski, mati in hči, sta izjavili, da sta videli nekaj dni pred izvršenim tatvino dva moška, ki sta se na dvorišču hiše v ulici sv. Klare sumljivo ogledovala. Mlajša, to je hči, je celo povedala, kaj sta hotela možakarja zvedeti od nje. Povpraševala sta po navadah v hiši in po prostorih v bližini banke. Obe ženski Lucija in Karmela Atena sta izjavili, da bi oba onadva možakarja zopet spoznali. Istočasno je polovila policija več nevarnih in že kaznovanih individuev in med temi tudi Marussiga Josipa. V tem sta obe spoznali enega izmed onih dveh, ki sta tako sumljivo stikala po tujem dvorišču. Po fotografiji sta pa spoznali ženski tudi drugega in ta je bil že večkrat kaznovani Emil Sirok. Tega zadnjega zasleduje sedaj oblast. Prvi Marussig je že priznal svojo krivdo, ne ve pa povedati, kam je spravil Sirok ukradene predmete. Preiskava se nadaljuje. V koliko sta Marussig in Sirok kriva vloga na dan sv. Treh kraljev v pisarni dr. Medveščeka, se še ne ve in bo to dognala nadaljna preiskava.

BRJE.

Naše Bralno in pevsko društvo priredi na velikonočni ponedeljek, dne 18. apr. svojo veliko spomladansko veselico. Na sporedu je veseloigra Poslednji mož. Toliko v znanje sosednjim društvom in občinstvu.

KOBARID

Še o močvirju

Pred par tedni je bil v «Edinosti» dopis, v katerem prizadeti občini Kobarid in Kred izražata željo, da bi se jima izsušilo kobariško Blato, kar bi bilo za imenovani občini res velikkanskega pomena in nepregledne koristi. V to svrhu se je zabilo že desti denarja, a ker se delo ni izpeljalo do konca, je uspeh le nezadosten, ker je svet še vedno močviren, in ako pomislimo, da mu je kakih 300 ha površine, potem pač vidimo, kolike koristi bi bilo tako izsušenje.

Svet se vleče od Kobarida proti zahodu do Robiča, skoraj od Soče do Nediže, je naplavina, nanešena najbrže od obeh imenovanih rek in ga namaka vijugast potok Idrija. Svet je raven kakor miza, da voda skoraj ne ve, kam bi se odtekala, zato je jako močviren, in ob deževju navadno pokrit z vodo, ob trajnih nalivih pa podoben jezeru. Zemlja je sicer rodovitna, a radi preobilne vlage, tvori pridelek le nekaj manj vrednega konjskega sena in je malokdaj se posreči, da je srečno spravljeno.

Da bi dosegli kako večjo denarno podporo v svrhu izsušenja, je v današnjih razmerah nekoliko težavno, da bi se prizadeti občini pa sami lotili tega dela, je popolnoma izključeno, zato je pričakovati, da bo Blato še precej let naprej močvirno in bo še nadalje kvarilo celo kobariško dolino s svojo nezdravo maglo. Z močvirjem moramo torej računati kot z obstoječim dejstvom, ker ga ne moremo odpraviti, skušajmo ga vsaj izboljšati, oziroma mu izsiliti večjih dohodkov.

Kaj bi bilo, ako bi poizkušali s pridelovanjem riža? Smo približno enaki severni širini kakor ravnina reke Pad (Po), kjer pridelata Italija toliko riža, da ga ima dovolj za domačo potrebo, četudi ga potrebuje približno na glavo 23 kg letno in ga, še lahko izvozi kakih 150.000 q. Najbolj ugaja rižu srednja poletna toplota 29 stopinj in vidimo, da bi bile tudi v tem pogledu raz-

mere ugodne. Sicer je naprava novega riževega polja radi megle in malarije povsod v Evropi prepovedana, a v tem slučaju bi ne napravili novega močvirja, ampak bi že obstoječe močvirje le izkoristili ter bi bili z zdravstvenega vidika ravnotam, kjer smo sedaj. Riža poznajo do sedaj kakih 40 različnih vrst. S primernimi poizkusi bi se do-

(Dalje na IV. strani)

POSLANO

Ker se širi glas, da sem podpisani dal 20 t. m. osem sezanskih fantov aretirati, ker so ba-je peli v moji gostilni slovenske pesmi, izjavljam javno, da je to zlobna izmišljotina ter imenujem vsakogar, ki širi take podle govornice, za nesramnega lažnjivca in obrekovalca. Proti širiteljem takih podlosti bom brezobzirno sodnijsko pestopal. (421) Ludovik Mahorčič.

Franc in Frančiška ter Slava Nusdorier iz Ajdovščine obveščajo tem potom javnost, da niso plačniki ne poroki za dolgo-ve, ki bi jih kakorkoli napravil njihov sin oziroma brat Henrik Nusdorier.

*) Za članke pod tem naslovom odklanja uredništvo vsako odgovornost.

MALI OGLASI

BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in pred- v vseh jezikih. 388

Radiotelegrafija Nadaljevalni tečaji dnevi in večerni tečaji. Vpisuje se vsaki dan. Vse vrste aparatov za oddajanje in prejemanje s zaklopnico ali kristalom. Oddajanje z aparatom Westhona, sličen onemu v Spezziji, ki služi za izpite za dosego diplom. Zavod je avtoriziran od naučnega ministva, eden izmed najboljših v Italiji. Posebni tečaj za gospodince, ki želijo nameščenja na kopnem ali na morju. Zavod za dosego mest na naše diplomirane bodisi na kopnem ali na morju. Obiščite naš informacijski urad. Ravnateljstvo radiotelegrafičnega zavoda «Alessandro Volta» Via S. Francesco 31 ali pri združenih zavodih «Battisti-Galilei» Via Battisti 10. 346

PRILETEN mladenič želi znanja z gospodično ali vdovo brez otrok. Le resne ponudbe naj se pošljejo v gostilno «Al Gallo» Piazza Oberdan št. 5, pod št. «1890». 405

DRUZABNIK s 5 do 10 tisoč lirami se sprejme za trgovino ali buffet. Eventuelno dobi tudi hrano in stanovanje. Naslov pri tržaškem upravnistvu. 407

ZAKONCA, sama, iščeta stanovanje (so- bo in kuhinjo). Naslov pri tržaškem upravnistvu. 403

GRAFOLOG pove usodo za bodočnost družinam in v drugih zadevah. Corso Garibaldi 14, L. 402

HIŠA, v sredini vasi, ob glavni cesti, se proda. V hiši se nahaja že 35 let obstoječa trgovina z mešanim blagom, pekarna in prodaja monopolskih predmetov. Naslov pri tržaškem upravnistvu. 397

POSESTVO s hišo, sredi vasi, pripravno za vsako obrt, zemljišče v najlepši legi, (do sedaj vrtnarstvo) in gozd se prodajo. Skoberne, Sp. Idrija. 398

NA OBROKE



Patent zajamčen v 8 do 15 dnevih

Gallikovana združena moderna avtomobilska kola za teoretično spopolnitev Trst, Via S. Francesco 10 218

Tečaj od L. 100.- naprej. Hitri tečaji L. 150.-. Tečaj za reklute po posebnih cenah

Velika skladišta moških oblek „ALLE GRANDI FABBRICHE“

TRST - Corso Garibaldi 10, tel. 31-21 - TRST

Bogata izbira izgotovljenih moških oblek iz najboljšega blaga po L. 130.-, 145.-, 180.-, 210.- i. t. d. Velika zaloga Površnikov gabardine, Covercoats in blaga, angleškega tipa po L. 160.-, 185.-, 220.-, 245.-, 290.- i. t. d.

Specijaliteti kostumov iz volne ali platna, sportnih ali mornarskih, za šolarje, po L. 15.-, 24.-, 32.-, 45.-, 68.- i. t. d.

Posebni oddelki: Zaloga blaga za moške obleke po meri, ki se izdelujejo v naši krojačnici I. reda, ki se nahaja v I. nadst. iste stavbe.

NB. Blago, ki ne odgovarja, se vrne, tudi ako je bilo naročeno po meri, ali pa se vrne denar.

BORZNA POROČILA Amsterdam 869-879, Belgija 297-307, Francija 85.15-85.50, London 105.85-106.15, New York 21.71-21.75, Španija 385.50-395.50, Svica 418-422, Atene 27.80-28.80, Berlin 512-522, Bukarešt 13.70-14.70, Praga 64.35-64.85, Ogrska 376-386, Dunaj 302-312, Zagreb 35.05-38.55. Uradna cena zlata (25. 3.) L. 421.43. Vojno-odškodninske obveznice 60.45.

ZAHVALA

najtoplejša gosp. Ravnik-u oziroma ZAVAROVALNICI L'UNION V GORICI, Via Barzallini 2, za pravilno in takoj izplačano odškodnino mojega pogorelega poslojpa. IVAN ZNIDARČIČ Gradišča 119.

OBJAVA.

Naznanjamo vsem članom vrtnarskega in sadjarskega društva, da smo prejeli ekonomska in zelenjadna semena prvovrstne kakovosti kakor tudi mešana umetna gnojila za vrtove, travnike in žita. Gnojila so sestavljena za zelenjad, krompir in stročnice. Superfosfat, ki je neobhodno potreben za kmetovalca. Pričakujemo, da ga dvignete dokler je v zalogi. Kmetovalci, ki stremijo za napredkom in ne puščajo polja neobdelanega, se ga bodo gotovo poslužili, ker je blago prvovrstno. Odbor.

DVORANA, pripravna za kino ali kako drugo obrt, v Komnu, se odda. Pojasnila v pekarni Drufovka, Rojan. 399

ANT. JUG vjudno priporoča svojo krojaško delavnico, via Udine 65. 372

V NAJEM VZAME primerne družinske prostore Marijina Družba v Rojanu, Termin avgust. Ponudbe pod «Družbeni prostori» na upravnistvo. 387

GOSPODARSKA ZADRUGA v Smurju pri Ajdovščini išče za svojo «konsumno trgovino» razprodajalca (oz. razprodajalko) če močje večšega zadrugnega knjigovodstva, plača po dogovoru, nastop službe z 10. aprilom.

LEŽECI MOTOR, 12-16 HP v dobrem stanu, prodam pod zelo ugodnimi pogoji. Naslov pri upravnistvu.

PRIKLOPNI VOZ se ceno proda. Gorica, Via Campasanto št. 22. 394

SMILAJOD (Trpoški sok), izborno sredstvo proti arteriosklerozni, revmatizmu in težkemu dihanju, kašlja in kataru, uspešno čistilno sredstvo, posebno priporočljivo za osebe, stare nad 50 let, se prodaja samo v lekarni Castellonovich, Trst, via Giuliani 42 (paralelna ulica Via dell'Istria). 395

PRSI SIRUP priporočljiv proti kroničnemu kašlju in bronhijalnimi afekcijam. Steklenica za odrasle L. 7.50, za otroke L. 5.-. Dolga se se samo v lekarni Castellonovich, Trst, Via dei Giuliani 42. 307

MOTOCIKLISTI V novoodprti prodajalni Cremascoli, Via S. Lazzaro (za cerkvijo sv. Antona) dobite vse potrebščine. Motocikli Guzzi, Bianchi, Gilera, Harley-Davidson in Harlette (motor Puch). 316

NAZANJAM cenj. odjemalcem, da sem na novo odprl krojašnico Vekoslava Terzo v ul. Fondaria št. 4. I. n. ter se najtopleje priporočam vsem Slovincem. Naročila se izvršujejo po najnižjih cenah. 396

SRECO, preteklost in bodočnost življenja pove kiromant v via della Pietà 12, vrata 6. Govori slovensko. 404

POROČNE sobe iz parjenega, bukovega lesa L. 1700.-, druge, zelo močne, s pašbo ali univalnikom 2100.-. Türk, San Lazzaro 10. Pazite na naslov! 400

BABICA, avtorizirana, diplomirana, sprejema noseče, Adele Emerschitz-Sbaizero, Farneto 10 (podaljšana Ginnastica), lastna vila, tel. 20-64. 211

BABICA, diplomirana, sprejema noseče. Govori slovensko, Via Madonna del Mare 19, II. 406

BABICA avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko, Slavec, via Giulia 29. 352

KVAS najboljše vrste Soc. Ligure Lombarda po L. 5.30 kg. pri F. Raubarju v Ajdovščini. 313

BABICA, diplomirana, sprejema noseče. Beatrice Hladisch, via Madonnina 10, II. 401

ETERNIT Zaloga - TRST VIA TRENTO 16. (Pri dvangeljski cerkvi - Škrantje naslov! (349)

STARODAVNA TOVARNA TEHTNIC, UTEŽ IN MER GIUSEPPE FLORENC & Co.

z zalogo in delavnico za poprave TRST, Via Antonio Cuccia 6, Tel. 13-64 naznanja svojim cenjenim odjemalcem, da so se dopustile vse tehtnice za trgovske potrebe sistema «Florenz» k mirosodni poskušnji glasom metričnega pravilnika, ki je stopil v veljavo 1. januarja 1924. tudi v novih pokrajinah. Popravila se izvršujejo točno in po zmernih cenah (393)

ALESSANDRA MARCOVICH MODNI SALON Trst - Via XXX oktobra 15 - Trst Okrašeni klobuki in klobučevina zadnje novosti po najzmernejših cenah. 239 Specijaliteti za otroke.

SEMENA v bogati izbori, najbojša, prvovrstna, garantirana prodaja samo 415 SEVER & COMP. Trst, via Machiavelli 20.

Obiščite največjo zalogo koles: Stucchi - Legnano - Wolsit - Rapid. Ciklomotorji: Mafalda D. K. W. Mafalda Standard. Motocikli: B. S. A. MEHANIČNA DELAVNICA ZA POPRAVILA. SPECIALITETA KOLES ZA ŽENSKE IN OTROKE. TVRDKA (397) A. LANTSCHNER Trst, Via Roma 23 vogal Via Geppa Telefon 198 (zraven glavne pošte)

POMLAD

Naša prodajalna, ki je bajno okrašena za Vaš sprejem, Vas pričakuje. Našli boste velikansko izbero po cenah absolutne konkurence.

Pridite in prepričajte se!

ÖHLER

FERRO CHINA PIGATTI Okrepčevalno sredstvo, predpisano od zdravniških avtoritet proti MALOKRVNOSTI, BLEDECI in za OKREVANJE 180 LEKARNA ZANETTI - TRST - Via Mazzini

Stalni dohodi NOVOSTI TKANIN S. A. Lorenzo Galtruccio bo razstavila danes v izložbenih oknih in v notranjosti velikih skladišč PIAZZA GOLDONI 1 (Piccolova palača) VELIKANSKO IZBERO posebnih tkanin in risb Volnenine, svilenine, blaga za moške obleke, bombaževine i. t. d. Občinstvo, ki bo posetilo naše skladišče, se bo lahko prepričalo, da so naše cene v resnici POSEBNE Vstop prost Vstop prost Izložba bo odprta od 11 do 13 in od 16 do 20. STALNE CENE - RESNA POSTREŽBA - ZANESLJIVO BLAGO Tvrdba ustanovljena l. 1870. MILAN TURIN NOVARA

gnalo, katera vrsta bi bila za našo razmere najugodnejša, in v kratkem času bi se lahko zelo uspešno lotili te nove panoge kmetijstva v splošno blaginjo. Riž pridelujejo tudi v okolici Cervinjana in Tržiča (Montalco-ne) z dobrim uspehom. V Italiji ga pridelujejo že od l. 1530. naprej in stoji Italija v tem pogledu na osmem mestu med vsemi državami na svetu. Ako pomislimo, da je riž glavna hrana 750 milijonov ljudi t. j. skoraj polovice vsega človeštva, potem pač vidimo, kolikega pomena je pridelovanje riža. Na Kitajskem se pečajo z ujem že 5000 let in je prišel v Evropo za časa Aleksandra Velikega. Koliko truda je stalo, da so se cele pokrajine umetno namakale? Nam bi pa kaj takega ne bilo potrebno, ker nam je že narava sama preskrbela za potrebno vlago in namakanje. Treba je le položaj izkoristiti, otresti se one pogubne starokopitnosti, pa pojde. Naš kmet je priden, le napako ima, da se težko loti česa novega in čaka, da ga potreba k temu primora. Res je, da obstaja rešitev v živinoreji, toda seno iz Blata ni za govedo, ampak le za konje, zato bi bilo pač umestno, da Blato, ker ga ne moremo izsušiti, pa drugače bolje izkoristimo, kar bi se zgodilo ravno s pridelovanjem riža.

Vesti iz Istre

IZ DEKANI

Novo občinsko poslopje

Ker je naša občina brez lastnih za občinsko upravo potrebnih prostorov, mora že dolgo let plačevati visoke najemnine za prostore, ki jih ima v najemu in da se to vedno plačevanje visokih najemnin prepriča, se je še pod rajnim županom začelo misliti na nakup odgovarjajočega poslopja. Ali z razpustom takratnega občinskega zastopa je stvar zopet zaspala.

Pozneje pa se je — pod bivšim komisarjem — stvar zopet obudila, in začela so se pogajanja za nakup poslopja Kosminovih, katero ima občina še od časa vojne v najemu, pogajanja so se nadaljevala tudi pod sedanjim g. komisarjem, ali ker ni prišlo do pogoditve, se je misel na nakup opustila, in začelo se je misliti na zidavo novega poslopja, kar se je tudi odločilo. Kupilo se je že potrebno zemljišče v ta namen, in sicer v bližini tuk. farne cerkve, in kot rečeno, se kmalu začne tudi z zidanjem.

Naj se le sezida poslopje novo, če ravno bi se dalo dobiti tudi med starimi še dobrih, katera bi stala mnogo manj nego novo in katera bi popolnoma odgovarjala potrebam občine. Ali v teh časih, in v naši občini je popolnoma odveč misliti na kakšno luksuzno stavbo, katera bi stala bog ve koliko tisočakov. Saj je tudi drugače dosti, kjer je tudi kaj potreba.

Kakor druge občine je dobila tudi naša občina poteštata. In sicer je bil imenovan za poteštata dosedanji občinski komisar g. Mastrachio.

Loterijske številke

izrečane dne 26. marca 1927.

BARI	88	12	14	42	49
FIRENZE	43	81	4	36	26
MILANO	55	73	74	4	31
NAPOLI	15	59	16	57	63
PALERMO	24	78	75	55	54
ROMA	22	16	27	43	81
TORINO	81	79	21	77	12
VENEZIA	41	20	42	77	16

Gospodarstvo

SEMENA, KMETIJSKO ORODJE

Tržaška kmetijska družba v Trstu ul. Torre bianca 19 ima v zalogi:

SEMENA
Vsa vrtna in poljska ter cvetlična semena zajamčena glede kaljivosti in kakovosti, večina naročena in Nemčije. — Semena graha, zgodnjega in poznega, že preizkušena in odbrana le onih vrst, ki so se pri nas obnesla.

Seme krmne pese Mamut rdeče dolge in Eckendorfi nam je ravnokar sveže dospelo iz Nemčije.

Trave in detelje. Laško ljulko, angleško ljulko, dalje nizko angleško travo za senčne lege v vrtovih itd. Francosko pahovsko ali klasnisko (travuljo) smo naročili iz Nemčije in je zajamčeno 90% kaljiva.

Detelje, lucerna ali večna detelja in domača ali triletna detelja oboja zajamčena brez predenice in preiskana od višje kmetijske šole v Bologni.

UMETNA GNOLJA
Mešanice za krompir po L. 80 kintal. Superfosfat, kalijska sol, amonijev sulfat in čliski soliter.

ČEBELARSKA POTREBŠČINE
Vse kovinske dele za A. - ž. panj, vsakovrstno čebelarstvo orodje, to-

plinike za vošek, navadne in avtomatične kadilnice, trčalnice za med nomčke znamke. V zalogi imamo tudi satnice iz naravnega voska, katere zamenjamo tudi za vošek in izgotovimo A. - ž. panja. Na zahtevo pošljemo tudi cenik čebelarskih potrebščin.

ŠVEPLO IN MODRA GALICA
Medro galice bomo kmalu izrpalili iz prvega našega naročila. Vabimo posebno zadrugo, da ne odlašajo predolgo z naročili. **ŠVEPLO.** Prve dni aprila bomo prejeli prvo pošiljatev švepla z 99/99. 99% čistote. Letos je naročila kmetijska družba najlepše vrste švepla L. extra trezza in ventilato Trezza. Onim zadrugam, ki so se predznamenovali pri nas za šveplo, odpošljemo po naročilu, takoj ob prihodu.

SEMENSKA AJDA
Ker je do sedaj dospelo zelo malo naročnikov, opozarjamo, da bomo tega blaga naročili le za one, ki bodo pri nas pravočasno predznamenovali. Ob naročilu naj naročnik pove ali hoče črno štarsko, ali francosko sivo ajdo.

KOSE ZNAMKE «MERKUR»
Zadruga in prodajalca, kateri potrebujejo večje število kos «Merkur», vabimo, da prijavijo množino, ki jo bodo potrebovali. Tržaška kmetijska družba v Trstu ul. Torrebianca 19 in Raffineria 7 Telefon 44-39.

SEMENSKI KROMPIR
MLEKARSKA ZADRUGA V TRNOVEM, ki je prejela zadnje dni nekaj vagonov semenskega krompirja «Onaida» iz Jugoslavije, je pripravljena odstopiti dekler zaloga traja okoliškim zadrugam in kmetovalcom potrebno množino v izključno semenske uporabo.

Obenem javljamo, da je nadaljni uvoz semenskega krompirja v Italijo za letos ukinitjen in da je to zadnja pošiljatev.

MLEKARSKA ZADRUGA
Trstovo.

RAZNE ZANIMIVOSTI

Paberki iz avstrijske kriminalnosti

Dunajsko kazensko sodišče je poslalo te dni voljnemu sodišču seznam oseb, ki so bili obsojeni radi raznih zločinov ali prestopkov in so zato po avstrijskem zakonu izgubili pravico do glasovanja. Ta seznam obsega 4.264 strani in tehta 5 kg. V njem je zapisanih 113.000 oseb, ki so bile obsojene skupno na 1000 let ječe ali zapora. Ta seznam pa ni še izpopolnjen. Računa se, da bo pri letošnjih volitvah v Avstriji izbrisanih iz volilnih seznamov okoli 200.000 oseb, ki so iz omenjenih vzrokov zgubile pravico do glasovanja.

Največja radie-postaja na svetu

Nedavno je bila dograjena v Moskvi nova velika radio-postaja za oddajanje z valovi v dolžini 1.450 metrov; prvi poskusi so bili izvršeni pred približno tednom dni. Ta postaja, ki so ji dali ime «Boljšoj komintern», bo rabila aparate na 40 kilowat in bo potemtakem najjačša na svetu. Čuli jo bodo po vsej Rusiji, celo v Kavkazu in Tiflisu. Za gradbene stroške te nove postaje je ruski komisarjat za pošto in brzojav potrosil znesek 200 tisoč rubljev.

Ne navaden bolnik.

V blatnem kopališču Dax-u na Francoskem se je pojavil med bolniki nenavaden gost, ki ga vsi drugi občudujejo in z zanimanjem sledijo njegovemu zdravljenju. Ta bolnik je konj. Ni sicer to navaden konj, marveč je znani in v Sportnem svetu priznani tekač z imenom Guilleumont. Pri dirkah je zaslužil svojemu gospodarju že najmanj en milijon frankov na darilih. Nenadoma je pa konj zbolel na revmatizmih. Radi tega ga je poslal gospodar v najboljšo francosko kopališče. Dvakrat na dan pelje sluga konja v kopelj, kjer mu polaga poseben živinozdravnik posebne obkladke. Konj mora kmalu ozdraveti, ker se bo že spomladi udeležil znamenitih konjskih dirk v Ostende in v Milanu.

Ne navadna stava

Neki bivši kanadski častnik je stavil, da napravi pot iz Dublina v Belfast, t. j. kakih 160 km dalje, hodeč po rokah. Polovico poti je že prehodil in prišel do Dundalka. Radi neravnih tal nosi na rokah sandale. Moža spremlja koza, ki vleče voziček, na katerem je šotor in kuhinjska posoda. Ko je prišel rokohodec v Dundalk, je morala policija urejevati ves promet. Pri velikem mostu je policija napravila kordon in zadrževala občinstvo, ko je stopal mož po rokah čez most.

Trikrat v 24. urah.

Nenavaden dogodek se je pripetil te dneve v Ensivaflu, malnem mestecu v Belgiji v bližini Verriersa. Neki mešanec je postal v 24. urah trikrat stari oče. V eni noči sta rodila obe njegovi snahi, in sicer ena sinčka, druga deklico. Ker pa gre v tretje rado, je rodila prihodno noč še njegova hči. Malokdo se lahko ponaša, da je postal v 24. urah trikrat stari oče.

SALON ŽENSKIH KLOBUKOV
TRST - Via XXX Ottobre 3/1
Izbera pariških svilenih vzorcev zadnje novosti.
Novejši klobuki od L. 35/- naprej
Izbera vzorcev iz klobučevine
Popravila L. 20/-
Porabite priliko! 312 Porabite priliko!

SANTE BUSOLINI — GORICA
Apenice v Solkanu. — Uprava v Gorici: Via G. Caprin št. 5, tel. št. 314.
Apenice, ki delujejo noč in dan, se nahajajo ob cesti, ki pelje iz Solkana v Plavo. Njihovo apno je masno, kakor izhaja iz analize goriškega kmetijske kemičnega poskuševališča od 13. aprila 1926, št. 701, in vsebuje skoraj sam kalcijev oksid (96.50%). Apno je prvovrstno, čisto, dobro kuhano, se da hraniti in pripravno za katerokoli rabo. Pri cenah je konkurenca izključena.

Vaš interes je, da obiščete pred nakupom obuvala staro **ČEVLIJARNICO VODOPIVEC** TRST, VIA RIBORGO 29
kjer dobite bogato izbero moškega, ženskega in otroškega obuvala navadne in boljše vrste po najnižjih cenah.
Blago in delo prvovrstno; poštene cene.
Sprejemajo se naročila po meri in popravila. 352

Klavični Harmoniji
341
PRODAJA POSODA
Automaticni klavični plačevanje na obroke
Popolnost 341
Prilagodljiv
Prodaja in posluž brez obzora za nakup
Delavnica Ing. GINO RISSA
Trst, Via Valdirivo št. 24

.... KRIZA BREZPOSELNOSTI
Njegovo delo za poboljšanje je brezuspešno, odkar se splošno rabi mila ILCO.

ZENNARO & GENTILLI
Skladišča: Via P. L. da Palestrina 5, tel. 225. Prodaja na drobno: TRST - Piazza in Via Renato Imbriani, tel. 2699. Prosta luka: Skladišče 4

Največja skladišča Julijske Krajine
tuzemskega porcelana stare in odlikovane tovarne RICHARD-GINORI Doccia (Firenze) za tranzit in izvoz porcelana, lončevine, kristalov, stekla, namiznih in toaletnih servisov, damizlan, črnih, belih in zelenih steklenic za lekarno.

PRILIKA: Velika partija porcelanastih krožnikov za dom in restavracije.
Cena za dva plitva in en globok krožnik Lit 9'60

Velika zaloga majoličnih umetnin, potrebščin za razsvetljavo, cevi za svetilke, tulpanov in klobukov za elektriko, kovinskih potrebščin in vseh drugih potrebščin. Steklena šipe, prozorne in barvane v vsaki meri, debelosti in kakovosti. Ornamentalne šipe, bele in barvane, katedralne, kristali v debelosti 40 mm, parabrise za avtomobile, navadno steklo za pode, debelo do 40 mm. Imitacije kristala do 2 metrov širokosti in 4 metre visokosti, debelega 4 1/2 do 6 mm.

Lastna tovarna za izdelovanje in brušenje zrcal, zvez v svincu in medenini, zatemnenih šip potom kisline ali peska.

Keljni raznih oblik, iz najfinjšega stekla, za družine in lokale, po izrednih cenah. Za likerje po L. 1.25, za vernouth 1'30, večji 1'40, za vino 1.50, večji 1'60, za vodo 1'80.

Delavnica v lastni hiši v Rojanu
Cene zmerne. Največja prikladnost.
Na zahtevo ceniki in proračuni brez plačeno
Govori se slovenski (368)

MASTICI MEDICINALE DI SCIO
405
POMAGA PREBAVI PRISTERALI-KAVI
UGAŽA ŽEJO JE INKUBIČEN IN AROMATIČEN V VODI IN SODAVICI
A. ANTONOPULO & C.
TRST/TE via Corcoso-25

Odprti se je (390)
MODNI SALON
v Gorici, Via Mazzini (prej Via Municipio) 6
Velika izbira damskih klobukov zadnjih novosti. - Preoblikovanje in popravila točno po naročilu.

Velika prodaja
dežnih plaščev-površnikov in plaščev
PRIMERJAJTE CENE!!
Dežni plašči, gumirani od L. 70.- naprej
Površniki, moški od L. 150.-
Površniki gabardines, volneni, štiri barve moški od L. 185.-
Plašči covercoats, ženski od L. 230.-
Površniki covercoats, s svilenim podvladom od L. 325.-
French-Coats brez gumija s podvladom terlan in oljnatim platnom, nepremokljivo, v različnih barvah od L. 375.-
Izgotovljene obleke od L. 170.-
Obleke po meri iz najfinjšega blaga od L. 380.-
Blago covercoats za obleke na meter L. 46.-
Fischbein
VIA MURATTI ŠT. 4 (tik gledališča Excelsior)

Zobozdravnik
Dr. SARDOČ D.
ordlnira v TRSTU
Via M. R. Imbriani št. 16, III. (prej Via S. Giovanni)
od 9-12 in od 3-7 110

JAKOB BEVC
urarna in zlatarna
Trst, Campo S. Giacomo 5
Zlato kupuje v vsaki množini po najvišjih cenah. 156
Krone plačuje višje kot vsi drugi.
Zaloga raznovrstnih ur in zlatenine.

Ako imate ZA POPRAVITI URE IN ZLATE PREDMETE, obrnite se k tvrdki
N. BORSATTI & FIGLIO
V TRSTU
ki ima lastno delavnico nad 40 let. Največje jamstvo, poštene cene. Velika izbira ur, zlatenine. Kupuje in prodaja zlato in srebro. Govori se slovensko. 406
Pazite na ime
N. BORSATTI & Figlio
CORSO VITT. EM. III N. 47
blizu lekarne Roois (Piazza C. Goldoni),

VELIKA SKLADIŠČA
Tvrdke G. PAULATTO & C. i
(prej A. BUTTI)
Via Mazzini 32 Via Dante 10
Bogata izbora
volnenin, bombaževin, svilenin, perila, zaves, preprog, pletenin, izdelkov itd. itd.
Bogata zaloga drobnarije
Velikanska izbora okrasov in modnih potrebščin.
Posebne dobave za šivilje in modistke
Jako zmerne cene. 217
Oglejte si naša okna

V. DROBNIG - Trgovina železnin in kovin
Trst - Via S. Carlo 2 - Telefon 267
Plošče železne črne, zlebase in kotle. - Zavornice za vozove in kočije. - Vsakovrstne potrebščine. - Železni drogi. - Svinčene cevi. Pipe in zaklopnice. - Cevi Mannesmann. (351)

E. PECENCO Stroji za šivanje, vezanje in pletenje, za dom in vako obrtnijo. Potrebščine za napeljave z motor. Pogonom. Popravila. 352
za magistratom Brezplačno posk. v vezanju

TRGOVSKO OBRITNA ZADRUGA V TRSTU
registrovana zadruga z neomejenim jamstvom
Via Milano 20, prtiličje (vagal XXX ottobre) - Tel. 16-04

Obrestuje hranilne vloge po 5%.
Večje vloge, vezane na odpoved, po dogovoru.
Davek na obresti plačuje zavod sam.
TRGOVCEM IN OBRITNIKOM OTVARJA TEKOČE ČEKOVNE RAČUNE.
Sprejema tudi vloge na tekoči račun v DINARJIH ter jih obrestuje najugodnejše. - Daje posojila na menično poroštvo in zastavo vrednostnih papirjev ali dragocenosti. Eskomptirja trgovske efekte.
Uradne ure od 9-12 1/2 dop. in od 2 1/2 - 4 pop. 120

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA
Glavica in rezerve Dinarijev 60.000.000.-
Telefon 5-18, 22-98
PODRUŽNICA V TRSTU
CENTRALA V LJUBLJANI
Glavica in rezerve Dinarijev 60.000.000.-
Telefon 5-18, 22-98

Obrestuje vloge na vložnih knjižicah po 4 1/2 %, na tekočih računih po 5 %, vezane vloge po dogovoru. - Prejema DINARJE na tekoči račun in jih obrestuje po dogovoru. Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle. 122

Najprikladnejša zveza z Jugoslavijo.
Podružnice: GORICA, Brežice, Celje, Čermomej, Kranj, Logatec.
Blagajna je odprta od 9 1/2-12 1/2 in od 14 1/2-16

Podružnice: Metković, Novi Sad, Ptuj, Maribor, Sarajevo, Split.